
The Engagement Barometer
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Joined, easier than me doing it
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Auto-enrolled, good option

Those on higher incomes and of higher social grades are more 
actively engaged in their schemes

Q1: Which of these most closely describes the reason for you being currently enrolled 
in your workplace pension scheme? BASE: 1011 (All)
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But this conceals significant differences by demographics...

Q2: Do you know in what types of funds your pension contributions are invested?
BASE: 1011 (All)
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However, once again, there are significant biases according to 
income and social grade
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Q3: Did you choose the types of funds in which your pension contributions are invested?
BASE: 365 (All who know what type of funds pension invested in)
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Q5: Which one of the following comes closest to expressing your understanding of the level 
of risk you think you are taking? BASE: 1011 (All)
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60% of those who chose where their funds are invested 
believe their funds carry a ‘reasonably high level of risk’ 

... and much more willing to accept risk
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Nearly half think their pension will need to pay out over 50% of 
their present income for them to be comfortable in retirement

Q9: What proportion of your current income do you think your pension would need to pay out each year in 
order for you to live comfortably once you retire? BASE: 1011 (All)
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How do those who expect their pension to pay less than they need 
think they will cope?

Q12: You have said you expect your pension to pay out less than you need to live comfortably once you retire.  Do have plans to do any of the 
following? BASE: 439
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The mix of solutions differs according to income and whether or 
not scheme members know where their funds are invested

Q12: You have said you expect your pension to pay out less than you need to live comfortably once you retire.  Do have plans to do any of the 
following? BASE: 439
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Affluence has a big impact on expected retirement age
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Q7: At what age do you expect to retire? BASE: 1011 (All)
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And anticipated retirement age also relates closely to whether 
people have chosen their own funds

Q7: At what age do you expect to retire? BASE: 1011 (All)
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Barely a ¼ of those who chose their own 
funds expect to retire after 65 







www.movementmuse.wordpress.com

http://www.movementmuse.wordpress.com/

